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آزمون فصل اول

11 املای واژه‌ی »گزار« در کدام گزینه نادرست است؟-
2( خداوند بنیان‌گزار تمام جهان است. 1( باید شکرگزار نعمت‌های خداوند باشیم.	

4( نمازگزاران در مقابل بزرگی خداوند به سجده می‌روند. 3( موجودات همگی سپاس‌گزار خالق جهان هستند.	

22 کدام بیت در قالب مثنوی سروده نشده است؟-
کن��ان1( مگ��وی ان��ده خوی��ش ب��ا دش��منان ش��ادی  گوین��د  لاح��ول  ک��ه 
نظ��ر2( خنده‌کن��ان گف��ت ک��ه ای ب��ی خبر کوت��ه  ت��و  چ��و  ندی��دم  م��ور 
کاره��ا در  اس��ت  پای��داری  دش��وارها3( گ��رت  ت��و  پی��ش  س��هل  ش��ود 
زیـــب��ا نــقـ��ش  هــ��زار  کش��ـیـدی4( بـ��ه  را  س��ـبــزه  و  گـ��ل 

33 معنی واژه‌ها در کدام گزینه نادرست است؟-
2( بحر )دریا( - انجم )ستارگان( 1( خار )حقیر( -  صخره )کوه(	

4( بنی‌آدم )انسان‌ها( - جالیز )محل کاشت خربزه( 3( تاک )درخت انگور( - نهار )روز(	

44 واژه‌های به‌کار رفته در کدام گزینه، متضاد هستند؟-
4( لطف و لطیف 3( عظمت و خفّت	 2( ژرف و عمیق	 1( خار و خوار	

55 شعر »فضل خدا« سروده‌ی کدام شاعر و در چه قالبی است؟-
4( فردوسی - قصیده 3( سعدی - قصیده	 2( فردوسی - مثنوی	 1( سعدی - مثنوی	

66 شعر »رقص باد و خنده‌ی گل« چه مفهومی را بیان می‌کند؟-
2( فرارسیدن فصل تابستان 	 1( فرارسیدن فصل بهار	

4( تفکّر در آفریده‌های خداوند 3( سپاس نعمت‌های خداوند		

77 کدام گزینه در مورد ابیات زیر نادرست است؟-
یا کیست آن‌که شکر یکی از هزار کرد»فض��ل خ��دای را که تواند ش��مار کرد
خورشید و ماه و انجم و لیل و نهار کرد«بح��ر آفری��د و ب��رّ و درخت��ان و آدمی

1( در بیت‌های بالا دو جفت واژه‌ی متضاد به‌کار رفته است.
2( بیت اوّل )3( جمله و بیت دوّم )2( جمله دارد.

3( در بیت دوّم واژه‌های متناسب به‌کار رفته است.
4( بیت‌ها در قالب مثنوی سروده شده‌اند.

88 در عبارت زیر چند منادا به‌کار رفته است؟-
»خدایا، ای داننده‌ی رازها، ای شنونده‌ی آوازها، ای بیننده‌ی نمازها، ای پذیرندهى‌ نیازها، از بنده خطا آید و از تو عطا.«

2 )4 	4 )3 	5 )2 	3 )1

99 رابطه‌ی معنایی واژه‌ها در کدام گزینه مانند واژه‌های »تواضع و فروتنی« نیست؟-
4( بزرگ و عظیم 3( حسرت و افسوس	 2( خالق و آفریدگار	 1( بحر و برّ	
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1010 موضوع قالب قصیده و تعداد بیت آن در کدام گزینه آمده است؟
2( وصف طبیعت و ستایش / 15 - 80 	 1( عاشقانه / 5 - 15	

4( داستان‌های طولانی / محدودیتّ ندارد 	 3( اخلاقی / 2- 14	

1111 با توجّه به روان‌خوانی »راز گل سرخ« پروانه کدام صفت اخلاقی ناپسند را داشت؟
4( بداخلاقی 3( غرور و خودخواهی	 2( دروغ‌گویی	 1( حرص و طمع	

1212 حکایت »درخت گردکان« با کدام ضرب‌المثل ارتباط معنایی دارد؟
2( عقلش به چشمش است. 1( دست بالای دست فراوان است.	

4( لنگه کفشی در بیابان غنیمت است. 	 3( مرغ همسایه غاز است.	

1313 تعداد جمله‌های کدام بیت نادرست است؟
نغمه‌خ��وان پرس��تو  می‌آی��د  )2(1( ب��از  آش��یان  این‌ج��ا  در  می‌س��ازد  ب��از 
گی��اه می‌روی��د  خش��ک  زمی��ن  چش��مه جوش��د آب می‌افتد ب��ه راه )2(2( از 
رش��ته‌های بی��د بن از هم گس��یخت )2(3( ب��رگ برگ گل به رق��ص باد ریخت
گش��ت)2(4( ب��اد س��رد آرام ب��ر صحرا گذش��ت زرد  رفته‌رفت��ه  س��بزه‌زاران 

1414 کدام گزینه در مورد سعدی شیرازی نادرست است؟
1( شاعر و نویسنده‌ی بزرگ قرن 7 بود.

2( کتاب گلستان را به نثری زیبا و آمیخته به شعر نوشت.
3( کتاب بوستان را به نظم در قالب قصیده سروده است.

4( به مجموعه آثار سعدی، کلیّات سعدی می‌گویند.

1515 جمع کدام واژه نادرست است؟
4( نویسنده )نویسندگان( 3( بهار )بهاران(	 2( حشره )حشرات(	 1( فصل )فصول(	

1616 جمله‌ی به‌کار رفته در کدام گزینه خبری نیست؟
2( فضل خدای را که تواند شمار کرد 1( بحر آفرید و برّ و درختان و آدمی	
4( بستان میوه و چمن و لاله‌زار کرد 3( ابر آب داد بیخ درختان مرده را	

1717 عبارت زیر در مورد کدام قالب شعری است؟
»موضوع آن داستان‌های طولانی است، قافیه در هر بیت جداگانه رعایت می‌شود و تعداد بیت‌های آن نامحدود است.«

4( مثنوی 3( قصیده	 2( غزل	 1( قطعه	

1818 گروه واژه‌های کدام گزینه مفرد هستند؟
2( انجم - نهار - درخت - بلبل 1( بال‌ها - گل - شبنم - قلوب	

4( دهقان - آفریده‌ها - حشره - زمین 3( لیل - بهاران - دانه - شاخسار	

1919 در کدام گزینه، واژه‌های متضاد به‌کار رفته است؟
1( رفتگر یعنی کسی که آلودگی‌ها را می‌روبد.

2( هر کس از فقیر گرفته تا ثروتمند چیزی را تمیز می‌کند.
3( روزی کره‌ی زمین به یک کیسه‌ی زباله‌ی بزرگ تبدیل می‌شود.

4( نمی‌دانم چرا بعضی‌ها خودشان را بالاتر و برتر می‌دانند.


